

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП (б), Окрисполкома и Окпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и объявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена:

с доставкой на дом:  
На 1 месяц — 50 копеек  
На 3 месяца — 1 рубль 50 копеек  
На 6 месяцев — 2 рубля 75 копеек  
На 1 год — 5 рублей —  
по почте:  
На 1 месяц — 50 копеек  
На 3 месяца — 1 рубль 40 копеек  
На 6 месяцев — 2 рубля 55 копеек  
На 1 год — 5 рублей.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста—50 проц. надбавки. Объявления в рамке—25 проц. надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 час. дня с обязательным помещением в очередной номер), на 20 проц. дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 проц. Постоянные объявления по соглашению.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ производится в конторе газеты „Кузбасс“, в г. Щегловске, Ленинские, в ратуше Коммуны, в Топках, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке.

№ 198 — (1066).

Воскресенье, 29 августа 1926 года.

№ 198 — (1066).

## 1--5 СЕНТЯБРЯ--МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕТСКАЯ НЕДЕЛЯ.

Углубим внимание, уделяемое смене.

### Не забывать о пионерах.

Двухмиллионная армия, только в СССР, организованных детей, в пионерские отряды, заняла определенное место в общем социалистическом строительстве.

Рост пионерских рядов идет необычайным темпом не только у нас, но и в капиталистических странах, волна коммунистического влияния на детские ряды все расширяется и расширяется, что является угрозой капиталистического „благополучия“.

Пионердвижение окрепло не только количественно, но и качественно. Имеется немало выросший актив, руководящее ядро, специалисты работники, выковываются традиции и навыки пионерского быта.

Но впереди еще большая и большая работа.

Неотложной задачей—более широкий охват деревенских детворы. Деревня поотстала.

Вопросы углубления воспитательной культурной работы в духе ленинизма, в духе пролетарских начал жизни и воспитания здоровой психики и здорового тела требуют от всех организаций, ве-

дущих работу среди детей, особой проработки.

Строительство советской трудовой школы должно проходить при непосредственном участии пионеров и вообще каждая отрасль политико-общественной работы должна привлекать будущих коммунистов.

Нужно помнить, что пионерская кровь от крови, плоть от плоти, дети партии, эпохи строительства пролетарского государства. Стало быть, дисциплина, ответственность перед рабочим классом и спайка являются залогом здорового будущего.

Проведение детской недели должно послужить моментом особого внимания со стороны всех трудящихся к делу пионердвижения.

Недооценка, равнодушие и небрежность к маленьким строителям должно быть изжито до конца.

Будем помогать крепить ряды детей объединенных в пионеротряды.

Союз трех поколений есть основа нашей победы.

### Забастовка горняков продолжается. Судьи от станка и сохи.

В угольных районах Англии—кровавые стычки. Делегация от бастующих едет в СССР.

#### Безрезультатные переговоры.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Состоявшиеся вчера в Лондоне переговоры между представителями бастующих углекопов и министрами оказались бесплодными. Никакого соглашения относительно прекращения забастовки достигнуть не удалось. Председательствовавший во время переговоров Черчилль вел себя чрезвычайно грубо и старался подчеркнуть, что правительство ни в коем случае не пойдет на уступки.

#### В СССР едет делегация бастующих углекопов.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Сегодня из Лондона в Советский Союз выехала делегация бастующих углекопов, в числе делегатов находится жена секретаря углекопов Кука и шесть жен углекопов.

#### Полиция преследует бастующих.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В угольных районах Англии ежедневно происходят кровавые стычки между бастующими и полицией. Правительство намерено отправить в угольные районы войска. Во многих местах бастующие сбили с работы тех углекопов, которые были оставлены в шахтах для поддержания их в порядке.

#### Лига Наций снова за „работой“.

МОСКВА, 27 (РОСТА). 2 сентября в Женеве открылось заседание Лиги Наций, на которых в числе других вопросов будет обсуждаться вопрос о приеме в Лигу Наций Германии.

#### Английская рабочая партия против войны.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Английская независимая рабочая партия выпустила воззвание к трудящимся, в котором указывает, что Англия натравливает Польшу против Литвы. Всякое выступление Польши против Литвы, по мнению независимой рабочей партии, Советский Союз будет рассматривать, как угрозу себе. Политика английского правительства может привести к новой европейской войне. Партия заявляет, что снабжение Польши оружием со стороны Англии и всякая угроза новой войны встретит со стороны рабочих решительный отпор.

#### Инженер Кук в Одессе.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Из Одессы сообщают, что туда прибыл главный инженер индустриального телеграфа Кук для переговоров со стачечным комитетом.

#### Просят посредничества.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Уполномоченный индоевропейского телеграфа в Москве Кенингам обратился в комиссариат почт и телеграфов с просьбой быть посредником в деле улаживания конфликта между администрацией телеграфа и работниками. Комиссариат ответил Кенингаму, что конфликт должен быть улажен путем непосредственных переговоров администрации с работниками.

#### Народная армия вынуждена отступать.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В Китае войска Чжан-Цзо-Лана и У-Лей-Фу продолжают преследовать войска народной армии. Выяснилось, что отступление народной армии было вызвано противником в ее глубокий тыл войска Чжан-Цзо-Лана. В оставленном народной армией гор. Калгане войска Чжан-Цзо-Лана производят повальные обыски, разыскивая советских военных инструкторов, которые якобы бы находились при народной армии.

#### Саранча около Ставрополя.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Возле села Константиновского, на северном Кавказе, вблизи Ставрополя, осели большие тучи саранчи.

### Рабочая партия Англии об опасностях войны.

„Известия“ в передовой пишут: „Английская независимая рабочая партия, наконец-то, заметила“ интриги английского правительства, подготавливающего поход против СССР.

Опубликованное этой партией воззвание говорит, правда, в форме, чрезвычайно деликатной и даже предупредительной, об „опасности войны, возникающей из политики английской дипломатии в Польше“.

Вожди независимой партии, за последний год, на ряде примеров показала, что они в большей степени, чем другие партии Второго Интернационала еще владеют возможностью приспособляться к настроению масс, подделываясь под их тон и уступать на словах их требованиям, чтобы на деле не выпускать их из-под своего разлагающего влияния.

Воззвание имеет серьезное значение, как показатель тревоги, которая охватывает даже реформистски-настроенные слои рабочих, при виде заговора, против Советского Союза, вдохновителем которого является английская буржуазия.

Оно свидетельствует о том насколько рабочего общественного мнения, который заставляет вождей, правда, с запозданием в половинчатой трусливой и далеко неудовлетворительной форме, но все же заявить, что „всякое снабжение Польши вооружением и всякая угроза новой войны встретит со стороны рабочего движения такое же решительное противодействие, какое четыре года тому назад помешало Англии подержать Польшу в ее борьбе против России“.

Самый факт появления воззвания косвенно свидетельствует о том настроении рабочих, открытым и непосредственным выражением которого являются приезжающие к нам рабочие делегации. Число союзников и друзей Советского Союза среди широких трудящихся масс капита-

листических стран растет, и чем яснее выступают элементы социалистического строительства в нашей стране, тем больше проявляется ее притягательная сила даже для тех слоев рабочего класса, которые прикованы еще к тачке реформизма.

Выступление независимой партии в какой степени не может рассеять эту святую тревогу английских рабочих за судьбу Советского Союза так, как воззвание скрывает другого участника преступления без активной поддержки которого интриги дипломатов были бы бессильны. Независимая рабочая партия не только, ли звуком не упоминает о той гнусной роли, которую играет международная, а в первую очередь, английская социал-демократия, в деле попытки изоляции СССР и подготовки похода против него.

Без идейно-дымовой завесы меньшевиков всех стран, всех оттенков и направлений, разлагающаяся иностранная дипломатия не могла бы и мечтать о выполнении своих планов. Чемберлены и биркенхеды не могли бы подвинуться ни на шаг вперед по пути выполнения своих планов, если бы они не имели таких верных оруженосцев, как макдональды и каутские.

Вот почему международный пролетариат должен не только зорко следить за военными приготовлениями буржуазии, но и за шуллерской игрой вождей реформизма.

Разлагающаяся буржуазия, в ряде стран, делает свою последнюю ставку на борьбу с Советским Союзом.

Растущий в своей классовой сознательности пролетариат находит в себе новые источники сил, чтобы отбить эту атаку и, защищая первую страну социалистического строительства, закаливает свою революционную волю и свою организационную стойкость.

### Ленинсоюз отчитывается.

45,000 р. экономии--первые итоги.

Каковы результаты по проведению режима экономии в Ленинсоюзе и его назовой сети?

В течение хозгода союзом ликвидировано разное имущество на сумму 19089 рублей.

Упрощен аппарат Щегловской конторы,—избегли лишних расходов по содержанию бухгалтерии—121 р. 91 к. в месяц.

С ликвидацией Прокопьевского пункта уменьшились штаты союза на 3 человека и расходы по зарплате на 151 р. 45 к.

Сокращен аппарат главной конторы на 3 человека, содержание которых обходилось союзу в 163 р. 30 коп.

Всего на сокращения аппарата за июль-сентябрь сэкономлено 1690 р. 19 коп, плюс страховые взносы—270 р. 43 к. и содержание местными 50 р. 70 к.

Общая экономия по содержанию аппарата за три месяца—2011 р. 35 коп.

За время существования Прокопьевского пункта, с 1 октября 1925 г. по I/III, расходы его составляли—1549 р. 17 коп., что в среднем составляло—182 р. 40 к., следовательно, до конца текущего хозяйственного года за три месяца—июль—сентябрь достигается экономия в 547 р. 20 к. Годовая смета была пересмотрена и сессией совета союза, состоявшейся 5-8 июня, по предложению правления, сокращена на 6000 руб.

Постройка в Щегловске товарного склада и в Ленинске подездного сарая на эзеежем дворе, с предполагаемыми расходами в 18000 руб., решением правления приостановлены.

Таким образом, общие результаты экономии по союзу:

от ликвидации разного имущ. и инвент. в 19089 руб. от свертывания аппарата . . . . . 2011 руб. от ликвидации Прокопьевского пункта . . . . . 547 руб. от приостановки построек . . . . . 18000 руб. от сокращения сметы 6000 руб. Всего 45647 руб.

Помимо этого, дав ряд практических указаний назовой сети кооперации.

Но насколько успешно проводится системой наши указания, сказать трудно, так как сводного материала по всей сети не имеется.

Однако, на основании данных на 1 июля можно сказать, что сеть, восприняв частично указания, успешно продвигается в следующих направлениях: накладные расходы снижены с 3,1 % до 2,9 % (на 1 июля); чистая наценка снижена с 14,8 проц. до 11,3 проц. (на 1 июля); товарные остатки пошли на убыль, если на 1 мая остаток был 626168 р., а на 1 июля—581540 р., невзысканные недо-

стачи снизились с 20812 р. до 16039 р. на 1 июля.

Все же в последнем вопросе сеть продвигается медленно. Объясняется это чрезвычайной медленностью судебных органов в деле рассмотрения возбужденных О. П. дел и еще большей медленностью исполнительных органов (милиция) по взысканию присужденных в пользу потребителей сумм.

В общем же, в связи с проведением в жизнь лозунга „режим экономии“, система начинает выправляться и в финансовом отношении; растут подвижные ценности: если на 1 октября их было 64,9 проц., то на 1 июля стало 69,3 проц.; малоподвижные снизились с 10,4% до 9,0 проц.; неподвижные с 24,7 проц. до 21,7 проц. Доля собственных средств в балансе поднялась с 44,9 до 47,9 проц.; абсолютная сумма паевого капитала растет: если на 1 октября их было 76187 руб., то на 1 июля 109137 руб.; средний паевой взнос на 1 пайщика с 3 р. 13 к. повысился до 3 р. 47 к.; процент кооперирования поднялся с 41,4 проц. до 49,2 проц.; расходы к товарному обороту 10,7 проц.; содержание аппарата 4,8 проц., а было 5,1 проц.

Вот, пока все, что дало введение лозунга „режим экономии“.

Перевыборы на 1926 г. прошли в виде широкой общественной кампании, проводимой по согласованию с округком ВКП, окрисполкомом и окпрофсоветом. Способы этой кампании: выборы кандидатов (рабочих и служащих—на собраниях по предприятиям и учреждениям, крестьян на собраниях по сельсоветам), обслуживание выборов собраниями квалифицированными докладчиками, одновременно с выборами проведение отчетной кампании суда, разъяснение через печать значения этой кампании и пр.

В текущем году в состав народных заседателей по Кузнецкому округу избрано: 1524 ч. мужчин, женщины 316 ч. По социальному положению и партийности состав заседателей следующий: рабочих 490, ч. служащих 360 ч., крестьян 990 ч., членов ВКП(б) 420 ч.

Результаты прошедшей кампании по перевыборам народных заседателей говорят о том, что в рабочей и крестьянской среде особенно значение народных заседателей и что выборы проведены действительно с должным отбором и гарантируют советскому суду на 1926 г. более высокий, в качественном отношении, состав заседателей.

В то же время кампания дает суду ряд ценнейших указаний по вопросам общей политики суда, в развернувшихся прениях по докладам на перевыборных кампаниях.

Сибирским краевым судом предложено всем народным судам вести систематическую и плановую работу с вновь избранным составом народных заседателей.

Главным принципом, положенным в основу этой работы районным судом, является активность мест. Ни откуда—нибуд из центра должна вестись эта работа, а на местах участковым народным судьям в границах своего участка.

Самая работа должна быть разделена на две части—на работу в суде и работу вне суда.

Такая работа с народными заседателями, делает их более подготовленными, дает возможность глубже проникнуть и понять основные принципы советского права и процесса, а с другой стороны даст участковому судье возможность всесторонне изучить не только самих заседателей, но и окружающую их среду.

Все это в конечном итоге создает благоприятные условия для широкой пропаганды советского права и популяризации работы суда в шарнях рабоче-крестьянских массах.

А. Шумяцкий.

И. Кузьмин.

# ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

## Как использовать прикрепленных.

(В порядке обсуждения).

Во многие производственные ячейки, для руководства и помощи, партийные комитеты посылают прикрепленных. Обычно, прикрепленный, это ответственный работник.

Задачи прикрепления хороши, при правильной постановке оно, безусловно, даст хорошие результаты, но пока еще наблюдается обратная картина.

Прикрепленный на ячейковой работе не используется, вся его помощь и руководство, зачастую, сводится к выступлениям по докладам и деланию доклада по постановлению бюро.

Ссылка на загруженность — основной мотив отказа от работы. Если этот мотив так не устраним — то не лишается ли смысла и самое прикрепление? На этот вопрос должны ответить низовые работники.

Во всяком случае можно думать, что все это вытекает из неправильного использования прикрепленного. Время для работы найдется.

Передать ячейке частицу своего опыта, не по казенному отношению к порученному ему обязанностям — задача каждого прикрепленного.

Дизов.

## Детская неделя — в городе.

Утром 29-го августа на Кемеровском руднике проводится митинг и демонстрация. Город и Химзавод — демонстрация проводится вместе. (Городская организация должна собраться у профклуба, куда направится демонстрация Химзавода. (Сбор как в городе, на Химзаводе так и руднике в 10 ч. утра).

30-го по коллективам проводятся вечера 3-х поколений. 31-го по коллективам детские утренники (инсценировки, песни, игры и т. д.).

В остальные дни недели по отрядам проводятся беседы по плану.

5-го — организованное участие пионеров в праздновании Юношеского дня.

## 12-ый юношеский день — смотр комсомольских организаций.

## Как родятся из дерева вещи.

Велика Сибирь — велики и, заповнившие большие части пространства, ее леса. Муромским — владимирским за сибирскими, во всяком случае, не угнаться — где там! Это — не реклама, а факт!

Но и их покой — покой сибирской тайги нарушают говор, выкрики людей, стук топоров, визг пил дровосеков, которые безжалостно лишают девственности и пихту, и сосну, и кедр.

Здесь, в тайге — первый этап: деревья — бревна.

И вот они повальные, побороздившие гиганты, как трупы, волочатся на осях «двуколесок», маленькими, но крепкими и выносливыми сибирскими лихачами, к берегам рек.

А затем? в плоты, вниз по течению, иногда через пороги рек к лесным складам для того, чтобы стая, по воле людей, совершенно неузнаваемыми и превратившимися в нужные им вещи.

Так много — много, и на [много] — много лет.

Близ Коксо-Химического завода, на левом берегу Томи, пригнаны деревянные, и новые, и

## О кооперировании молодежи.

Проверяя работу по кооперированию молодежи, сопоставляя цифры участия молодежи на выборах должностей в аппаратах кооперации и приток членов-пайщиков (с 1 января по 1 июля 1926 г.) — можно сделать вывод, что рост кооперирования молодежи не велик.

В аппаратах кооперации за 9 месяцев прибавилось 26 человек молодежи. Членов ВЛКСМ на 1 января по отношению к общему числу пайщиков 1,9 проц.; беспартийных 0,5 проц. и (всего 2,4 проц.).

На 1 июля мы уже имеем членов ВЛКСМ 2,3 проц., беспартийной молодежи 1,8 (всего — 4,1 проц.). Таким образом на 1 июля произошло увеличение пайщиков молодежи на 3,3 проц.

Есть основания думать, что за осень произойдет значительное расширение охвата кооперирования, так как применение льгот по кооперированию молодежи усиливается. С осени перед нами, вплотную, станет задача кооперирования не только молодежи, но и всего кооперированного населения.

Чтобы эту задачу выполнить, нужно начать сейчас же подготовительную работу. За разъяснение населению идей и задач кооперации должны взяться комсомольские организации.

### Ближайшие задачи.

Всю работу следует провести путем широкого разъяснения льгот по вступлению молодежи в кооперацию.

Нашим кооперативам не надо пугаться, что широкое привлечение пайщиков молодежи разжижит паевую капитал. Нужно бояться другого, чтобы молодежь не направилась на частный рынок, не получив товаров в своем кооперативе. Через избу читальню в селе пойдет и кружковая кооперативная работа.

И здесь, первым застрельщиком должен явиться комсомол, разъясняя крестьянам необходимость вступления в кооперацию, практического участия ее в работе, как на селе, так и в городе.

Следовательно, в дальнейшем работа по кооперированию молодежи должна пойти, во-первых, по линии кооперирования молодежи и, во-вторых, по линии привлечения ее к практической работе кооператива.

И. Кузьмин.

## На бюро окружкома ВКП (б).

(26 августа).

На заседании бюро Кузнецкого окружкома ВКП (б) 26 августа был заслушан доклад тов. Федорова.

### Об итогах работы среди бедноты.

Заслушав доклад тов. Федорова, бюро для разработки резолюции выбрало комиссию в составе т. т. Федорова, Попова, Филимонова, Зимины и Балашевой. Комиссии поручено резолюцию и письмо по ячейкам, о работе среди бедноты, представить на утверждение бюро 31 августа.

### О бригадном обследовании городской парторганизации.

В комиссию по обследованию Щегловской горторганизации ВКП (б) введены т. т. Федоров, Володин, Зимины и один из работников агитпропа. Руководителем обследования назначен тов. Федоров. Начать работу предложено с 30 августа.

## Новая форма работы.

(О школах крестьянской молодежи).

ШКМ — новый тип школы, подготовляющей крестьянина ведущего хозяйство культурно.

Углубить работу школ, усилить уделяемое ей внимание — задача дня.

ШКМ — сокращенное название школы крестьянской молодежи. В задачи ШКМ входит преподавание не только узко-специальных знаний, но и политическое воспитание слушателей, в масштабе позволяющем самостоятельно разбираться в окружающей обстановке.

Эта политическая задача школы может быть выполнена лишь при условии непосредственного и обязательного участия слушателей школы в определенной общественной работе.

В центре школы стоит сельское хозяйственное производство, вокруг которого и ведется вся обще-образовательная и воспитательная работа. Здесь ребром ставится вопрос об активном, серьезном и постоянном участии учащихся в сельско-хозяйственном производстве.

Сибирский заговор в 1925 году по вопросу строительства ШКМ сказал, что основной задачей ШКМ является подготовка культурного советского крестьянина, проводника политики партии и советской власти в деревне, организатора своего и общественного хозяйства на началах кооперации.

«Школа должна охватывать

## ЗА ДЕНЬ.

### В ПАРТИИ.

#### Кандидатская группа в дер. Бурлаки.

В дер. Бурлаки, Бачатского района, организована кандидатская группа. Окружком группона утверждена.

### В КОМСОМОЛЕ.

Инструктирование комсомольских организаций. Для обследования и инструктирования комсомольских организаций в Ленинский район командирован т. Светлицкий, в Прокопьевский район т. Магарил.

### У ПИОНЕРОВ.

#### Укомплектование школ соцвоса.

Окружное детбюро, совместно с окроно, проводит работу по укомплектованию школ соцвоса по производственному принципу. Разрабатывается план увязки пионерработы со школьной.

## О растратах в сельской кооперации.

Сведения о растратах собраны по 40 потреббществам. Из 40, в 31 обществе остаток растрат на 1-е апреля с. г. составляет 19571 р. или 55 проц. паевого капитала этих ЕПО, т. е. растратено более половины паевого капитала.

Ленсоюз не уделил достаточного внимания, хотя-бы полному, анкетному, обследованию вопроса о растратах.

О растратах в остальных 32-х ЕПО сведений нет.

Списки растратчиков за 1924-25 г. и первую половину 1925-26 г. составлены весьма небрежно.

Вот несколько фактов, характеризующих борьбу с растратами.

Остаток не «высканых» растрат на 1-е октября 1925 г. составлял 19116 р. за 98-ю летями. Совершено за период с 1 октября 1925 г. по 1-е апреля с. г., в этих же ЕПО новых 55 растрат, на сумму 7580 р.

За это же время выскано с растратчиков 7125 р., а следовательно, остаток непогашенных растрат на 1-е апреля с. г. возрос на 2,27 проц.

Растраты прошлого полугодия высканываются быстрее, т. к. они значительно мельче растрат прошлых лет.

Растраты прошлого полугодия покрыты на 65,25 проц., а растраты прошлых лет на 11,43 проц. общей суммой.

Причина медленного выскания растратенных сумм — несходимость к растратчикам со стороны правлений, ревизионных комиссий и самих пайщиков.

Самой распространенной мерой принуждения растратчика погасить растрату в рассрочку и лишь при отказе дать такую подписку, дело передается в суд.

На 1-е октября 25 г. долгов по растратам было за 98-ю летями, к этому за полугодие добавилось еще 55 лет., всего на 1-е апреля 1926 г. было 153 плательщика растрат. Из них 45 человек растрату погасили полностью, а 108 чел. остаются должниками. Из 108 должников половина платят весьма малыми суммами, а вторая половина совершенно не платит, несмотря на это высканывается через суд только с 63-х лет.

Привожу несколько примеров добродушия пайщиков к растратчикам.

В Смоленском ЕПО растрату 1923-24-25 г. г. Елину выплатой рассрочили до 1 октября 1926 г.; в Поворачевском ЕПО Вербачеву отсрочение растрат 1923-24 г. рассрочили в этом году на 13 месяцев; в Прокопьевском ЕПО Селихов растратил в 1924-25 г. 266 р., его оставили на службе и он в начале этого года еще растратил 74 р. 41 к., снова оставлен на службе, с него взята подписка — обязательство уплачивать растрату в рассрочку; в

Локтевском ЕПО у Чудылева была недостача 448 р. 98 к. к 1 апреля он покрыл 418 р., остаток постановлением пайщиков списан на счет убытков.

Аналогичные факты есть во всех потреббществах.

Спрашивается: почему такая несходимость к растратчикам, почему большинство растратчиков не несут наказание в уголовном порядке, и иногда нарушитель отказывает в гражданском иске потреббеству?

Очевидно, есть какая-то причина для снисходительности.

Эта причина — запутанность и запущенность отчетности в сельской кооперации.

Семейная постановка ответственности, т. е. ответственный приказчик для формальности, а ему «помогают» торговать все члены правления, иногда и члены ревизионной комиссии.

При этом всякий «помощник» сам получает деньги и вечером общую выручку сдают в кассу.

Кроме того, кредит под честное слово, ради хороших отношений и ряд других фактов бесхозяйственной, безответственной постановки дела сельских кооперативов.

Не редки случаи, когда потреббства ждут и не дожидаясь инструктора, чтобы им сказал: есть или нет растраты.

Примером: на 1 октября 1925 г. в Топкивском ЕПО было на балансе около 17 000 р. не высканенных сумм. Об этом знало правление Ленрайсоюза и предправления ЕПО Климкин не раз просил у Ленсоюза инструкторов. Инструктор был послан в марте 1926 г. после того, как было преступлено нарселователем и расследованию злоупотреблений зав. лавкой Гребенщикова, — инструктор нашел свыше 5 000 р. недостачу, вернее растрату.

Приведенное — прощечество, бесхозяйственность, плохой учет, есть главная причина растрат.

Ленрайсоюз, в данное время, проводит переподготовку и подготовку сельских кооператоров, но в короткое время не воспитает и не даст вполне достаточных познаний сельскому кооператору.

Поэтому, нужно сколотить достаточный и хорошо подготовленный кадр инструкторов и через них вести систематическое руководство практической работой сельских кооперативов.

Кроме того, не прощечество, а предание суду, не рассрочка платежей растрат, а распродажа имущества растратчика.

А тех, кто теми или иными способами препятствует растратчику получить должное наказание за растрату, нужно также предавать суду.

Этим — отобьем аппетат на кооперативные денюжки.

Сельский кооператор.

ную раму, стали, нужного размера, плахами.

Итак первые, за ними вторые — вторыми третьи, а в смену пятьдесят — шестьдесят лесин.

Здесь, в лесопилке — второй этап: бревна — плахи.

Бревна — плахи в слезах — соку. Их слезы, которыми они пропитаны, нужно осушить, ибо как негодны для дела плахивые люди, так негодны для дела и мокрые бревна — плахи.

Для того, чтобы пойти в дело сухими и нужными, есть промежуточная станция — лесосушилка, которая длинным шестидесятиметровым сараем расположилась недалеко от невысокого серенького забора.

Лесосушилка — две кишки, одна широкая для материала, другая узкая для перегонки воздуха. Небольшая, в виде кладовой, пристройка — сардце лесосушилки, ибо здесь работающий электромотор гонит пропеллером воздух по узенькой вышке в большую. Это — беспрерывно.

— Сколько же времени сушатся здесь тес?

— Для три не больше — плахи те дней восемь — поясняют мне.

— Ну, а если бы на «солнце» сушить, то сколько времени надо, например, для теса?

— Это, знаете, долго-бы пришлось ждать. Тесу, не говоря уже о плахах, и то потребовалось бы недели две-три греться.

Н-да.

Вот и выходит: на солнце надейся, а сушилку не забывай.

...Материал готов. Заботливый лесосушилка «ушла», как говорится, его сок для того, чтобы материал мог пойти или на строительные работы или в столярную мастерскую и пройти еще два этапа и концу своего пути — началу «жизни» вещи.

Машинное отделение. Опять шум мотора и хлопание ремней, которые вертя колеса заставляют работать и ленточную, и поперечную и продольную пилы, и долбежный, и фрезерный, и строгальный станки.

Здесь полно стружек, опилок, дзынькают пилы, чуть-чуть шуршащий звук издают станки, визгливо, как голосистый пакал в вечернюю пору, плачут плахи и тес.

— Нужно вам перерезать по полам, например, двухвершковую плаху. Пожалуйста! Что за сомнения! Вы думаете это долго? Нет! Пустяки!

— Дайте

— и готово.

Нужно вам вдоль разделить или

распласть на несколько частей тесну. Сделайте одолжение! Какие тут разговоры!

— Взвесьте

— и готово.

Итак нужного размера доски, часто отстроганные и правильно нарезанные, необходимого размера бруски и непереховатые тесины — вы можете получить здесь.

До полсотни недалеко и... вдруг зашумела пила — она, в своем роде, заболела. Что же надо полегчить! Ее отправляют, в ту же находящуюся самооточку — лечебницу пил.

Поперечная круглая пила надетая на стержень, захлопал ремень, завертелась колеса, запербирились шестеренки и начала крутиться пила, а в это время вращающийся наждачный кружок, то поднимался, то опускался, соприкасаясь с острыми пилами и точит их, отбрасывая снопы золотистых брызг.

Есть. За ней вторая, третья и... в двадцать минут — извольте — получите пять, остро самооточенных, пил!

Здесь, в машинном отделении — третий этап: плахи — доски, плахи — бруски.

Идем в столярную мастерскую — место поделки вещей.

— С материалом беда. Нет

запасов, а имеющийся материал — неважно, да нахобот. Поговаривают, что скоро придет тысяча двадцать готовенького, да вот все говорим, говорим и... ждем — жалуются мне мои спутники.

Столярная мастерская — четвертый этап.

Здесь бруски, доски, после более тщательной обработки, превращаются... в вещи: письменные столы, шкафы, шкафчики, стулья, табуретки.

Здесь, насыщенный запахом свежего дерева, воздух насыщен и запахом клея.

Здесь в ходу токарный станок, стамески, ручные фуганки.

Здесь последний путь.

Притупились здания, шумят в них моторы, хлопают ремни, визжат, визжит и плачет дерево, дзынькают, повизгивают пилы, шуршат, визжают в его тело ножи и винтообразные резцы станков, летят на пол опилки и стружки, пахнет в воздухе освежающей пылью, сосной и кедром — здесь идет работа, здесь именно так, идет жизнь, здесь... — так родятся из дерева нужные нам, вещи.

П. Хохлов.

# Борьба за экономию

## АИК'у нужно подумать.

Писать о том, что работа строителей является одним из основных рычагов поднятия промышленности, значит, повторить истину. Но, к сожалению, наши хозяйственные организации недостаточно осознали это положение.

Например, что мы видим в АИК'е? Была разработана производственная и строительная программа, утвержденная центром, которая удовлетворяла определенный процент жилищной нужды среди рабочих и предполагалось, что с октября месяца десятки семей рабочих будут жить в нормальных условиях.

На практике получается другое.

Темп постройки настолько медленен, что сроки окончания рабочих домов затягиваются на неопределенное время. Когда задается вопрос, каковы причины такой вялости, отвечают, что нет рабсилы?

И, правда, АИК имеет очень незначительный кадр постоянных рабочих, а сезонных рабочих набрать достаточное количество трудно. Во-первых, потому что вообще у нас в округе их мало, а во-вторых, здесь преобладает тип полуквалифицированного рабочего крестьянина, который не желает летнее время тратить на временную работу, а идет на землю. А если это так, то, стало быть, АИК'у нужно иметь постоянный кадр строительных рабочих в большем количестве, чем он имеет сейчас.

Достать их можно: частью, у себя в округе, а может быть, даже придется пойти на путь привлечения из Вятской, Костромской губерний, как это делают другие крупные промышленные предприятия, ведущие плановые постройки.

Привоз рабочих извне не будет стоить дороже той медленности и затяжки, которая наблюдается сейчас в производстве работ по постройкам.

Е. Г.

## КАЛЕНДАРЬ РАБОРА

Пишите:

- О работе режимных комиссий;
- О борьбе с прогулами, числе их и прогульчиков;
- О работе рудников и завкомов.

Кроме того, отмечайте все важные факты общественно-хозяйственной жизни; недостатки и достижения.

О работе и решениях ПК ПК;

## Перспективы учета на предприятиях АИК'а.

К бухгалтерской отчетности всех государственных промышленных предприятий страны предъявляются следующие основные требования:

- Полное выявление хозяйственно-производственных процессов по отдельным хозяйствам предприятий.
- Калькуляция продукции по стадиям ее получения с подразделением средств затрат по их видам, т. е. рабсилы, материалы и т. д.
- Выявление состояния и движения имущества, материалов, топлива и других ценностей и средств, закладываемых в хозяйственной деятельности.
- Выявление результатов хозяйственной деятельности.
- Унификация форм отчетности предприятий и простота построения бухгалтерской отчетности.

Ввиду того, что предприятия АИК „Кузбасс“ вели свой учет не по унифицированным формам для всей госпромышленности, а в зависимости от балансов АИК'а, не попадали в орбиту сводного баланса всей советской государственной промышленности и тем не менее соблюдали все указанные выше требования—что приводило к целому ряду неувязок и гру-

## Нужно поставить баки.

На кирпичных сараях Ленинского рудника рабочие приходятся пить какую попало и где попало воду.

Администрации нужно поставить на кирпичных сараях баки для воды.

Л.

## Исправьте плиту.

В Ленинской районной аптеке плата, где пристроен дистиллятор (перегонный куб для воды), испортилась.

Поэтому дистиллированную воду приходится покупать в аптеке Сибмедторга.

Плиту нужно исправить.

Борецкий.

## Сократите одного десятника.

В хозяйственном отделе Химзавода имеется два десятника. Общим им работ совершенно мало. Одного десятника нужно сократить.

З.

## Никакого дежурного нет и сокращать некого.

На заметку, помещенную в газете „Кузбасс“ № 187., сообщая, что заметка „Сократите лишнего дежурного“ в пробке не соответствует действительности.

Названный в заметке тов. Седов не является дежурным, как назвал его тов. рабкор, а просто рабочим, поставленным на постоянную работу следить за смесью углей на дозирочных столах.

Раньше на каждом дозоре стоял рабочий (а таких дозоров 4)—теперь стоит один и следит за всеми чашками, чтобы была ровная всегда струя, как укажет заводывающий или дежурный.

Правильное же смешивание угля нам необходимо, для получения лучшей продукции (кокса).

Здоровая критика со стороны т. т. рабочих, как на производственных совещаниях, так и в печати приведет для предприятия пользу, а всякая несобоснованная—пользы не принесет, а только повредит.

Елисеев.

## Расщедрился.

Раньше в гудронном отделении Химзавода, если принимали рабочего с целью сделать его дистиллятором, то зачисляли его на испытательный срок—один месяц, с оплатой по 10 разряду.

На оплату же по 11 разряду переводили лишь тогда, когда рабочий выдерживал испытание—проходил обучение.

Но наш заводделом ввел новые порядки.

Он, приняв на дистилляцию рабочего коксовых печей Сырвева, в первый же месяц испытания назначил ему оплату по 11 разряду, т. е. вместо 39 р. дал ему 61 руб.

Таких изменений в будущем нужно избегать.

## Странные превращения бензола.

Недавно со склада Химзавода выгружали в ж. д. цистерны бензол.

Перед погрузкой взяли из складовой цистерны № 10, где хранится чистый бензол, пробу. Проба показала хорошее качество бензола.

Но когда нагрузили бензол в железнодорожную цистерну и взяли оттуда пробу, то качество его оказалось плохим.

Опять взяли пробу из цистерны № 10 и... качество оказалось тоже плохим.

В этом администрации нужно разобраться и виновных, в небрежном отношении к делу, привлечь к ответственности.

Е. Кондриков.

## Выдачу очков и респираторов нужно ускорить.

Рабочим, лебедчикам, регистраторам, волькаристам, замазчикам, крючникам и другим рабочим, работающим на коксовых печах, полагаются, на основании коллективного договора, очки и респираторы.

Однако, администрация уже около трех месяцев не выдает их.

Профсоюз должен поставить этот вопрос перед администрацией серьезно, ибо рабочие таким ненормальным явлением недовольны.

Администрация, в свою очередь должна выполнять точно пункты коллективного договора.

## От несогласованности — лишняя трата времени.

Во время выдачи зарплаты за июль, контора фирмы АИК высчитывала с рабочих за вынос скопа по два рубля за корову, но... бывали случаи, когда с некоторых вычли по 4 рубля за корову.

Это произошло потому, что некоторые рабочие попали по 2 раза в разные списки.

Такую несогласованность нужно изжить, ибо от нее получается излишняя трата времени и рабочих и служащих конторы.

Кондриков.

## Уберите котел.

Около кузницы Журинской шахты, Ленинского рудника, вается котел. Нужно его убрать.

## Беспризорный паровик.

Около механической мастерской Леарудника с прошлого года стоит без дела и без призора маленький паровик, привезенный для передвижки вагонов в шахте.

Паровик нужно или продать, если он не нужен, или пустить в дело.

И. К.

## Гонка, перегонка, а денежная трата.

В то время, когда партия и советская власть ставят перед каждой организацией и перед каждым руководителем учреждения вопрос о жесточайшей экономии средств, находятся некоторые администраторы, которые на это не обращают внимания.

Находятся также и на железной дороге.

Вот факт: телеграммой Толкинского железнодорожного вокзала Альбовского, от 16 августа за № 139, был срочно запрошен из Вачат в Толки сапнтарный вагон, для отправки больных.

17 августа вагон был отправлен в Толки. Проводник явился

## Вниманию рабкоров. По Советскому Союзу.

### Экскурсанты—американцы в Москве.

МОСКВА, 27 РОСТА). Сегодня в Москву приехала из Ленинграда, экскурсия американцев, прибывших в Ленинград на пароходе „Кап Полоний“. В Москве экскурсанты осматривали кустарный музей и Третьяковскую галерею и просматривали лучшие советские живописные картины.

### Комиссии по благоустройству при риках.

МОСКВА, 27 РОСТА). Комиссарат внутренних дел постановил в каждом районе выделить одного члена райисполкома, для заведывания коммунальным хозяйством. Кроме того, при каждом райисполкоме образуется комиссия по благоустройству.

### Еще одна новая шахта.

МОСКВА, 27 РОСТА). В Дюнеком бассейне, вблизи города Шахт, закончена прокладка новой большой шахты, которая будет давать ежегодно 40 миллионов пудов угля.

### Уборка урожая вызвала понижение хлебозаготовок.

НОВОСИБИРСК, 27 (Сиброста). В связи с уборкой урожая, в августе заметно сократилась заготовка хлеба. В настоящее время в Сибири за декаду заготовлено 300 тысяч пудов хлеба, в то время как в летние месяцы за декаду заготавливалось 1 миллион пудов.

### Новые сессии крайсуда.

НОВОСИБИРСК 26 (Сиброста). По ходатайству Сибрайисполкома, СНК РСФСР постановил организовать с 1 октября 1926 г. в Камне и Минусинске постоянные сессии крайнего суда. НКЮ предложено включить в смету 1926/27 года необходимую сумму на содержание этих сессий и установить штаты при них.

### Подписание договора между СССР и Польшей отложено до осени.

МОСКВА, 27 РОСТА). Советский полномочный представитель в Варшаве передал польскому правительству проект договора о взаимном ненападении между Советским Союзом и Польшей. Польское правительство отложило подписание договора до поздней осени.

В. М.

### Большой пожар лесов.

МОСКВА, 27 РОСТА). Вдоль реки Лены, от Якутска до Витима, горят леса. Густой дым застилает реку, что сильно затрудняет движение пароходов.

### Убийство комсомольца.

МОСКВА, 27 РОСТА). Вблизи Брянска убит сельским кулаками комсомолец Марченко, пользовавшийся большой любовью среди батраков.

### Германская рабочая делегация—в Сибири.

НОВОСИБИРСК, 27 (Сиброста). Сегодня в Новосибирск прибыла германская рабочая делегация в составе 16 ч., из них два коммуниста. На вокзале германских товарищей встречали многочисленные рабочие делегации и железнодорожники. Делегация, разбитая на три группы, знакомится с предприятиями города, окрестными деревнями и домами отдыха. Завтра утром делегация выезжает в Анжерку, а оттуда в Иркутск.

### Летчик Орлинский—в Сибирь.

МОСКВА, 27 РОСТА). Сегодня утром в Москву прилетел из Варшавы польский летчик Орлинский, совершающий перелет из Варшавы в Токио. Через два часа после перелета Орлинский вылетел из Москвы на Казань. Орлинский делает остановку в Омске, Красноярске, Чите и Харбине.

### Новые сессии крайсуда.

НОВОСИБИРСК 26 (Сиброста). По ходатайству Сибрайисполкома, СНК РСФСР постановил организовать с 1 октября 1926 г. в Камне и Минусинске постоянные сессии крайнего суда. НКЮ предложено включить в смету 1926/27 года необходимую сумму на содержание этих сессий и установить штаты при них.

### Подписание договора между СССР и Польшей отложено до осени.

МОСКВА, 27 РОСТА). Советский полномочный представитель в Варшаве передал польскому правительству проект договора о взаимном ненападении между Советским Союзом и Польшей. Польское правительство отложило подписание договора до поздней осени.

### Вопросом ближайших дней стоит проведение в полном объеме точного учета материалов, потому что анализ отчетов по расходу таковых дает вывод, говорящий далеко не в пользу рационального использования материалов и только при точном учете материальных ценностей можно установить количество необходимых предприятий материалов и расход их на производственные операции.

Вышереченные задачи, стоящие перед Правлением АИК „Кузбасс“, могут быть проведены исключительно при поддержке широкой рабочей общественности. Дать стране здоровый, нормальный и полный баланс, своевременно отчитываясь в своей работе,—задача поставленная перед АИК „Кузбасс“ и выполнение ее, по второму, возможно при дружном содействии широкой трудящейся общественности, путем жесткой, но деловой критики и деловых предложений и энергичной работы работников мест в деле проведения требований, влекущих целесообразностью и пользой для общего дела—возрождения народного хозяйства путем социалистического накопления.

Б. О. Рубанчик.

баланс Государственной промышленности, чего до сих пор не было.

Вторым кардинальным вопросом, вставшим перед Правлением АИК Кузбасс является вопрос калькуляции (определения себестоимости). Эта необходимейшая отрасль в жизни каждого хозяйства поставлена в АИК „Кузбасс“, в силу целого ряда предпосылок, не совсем удовлетворительно. В производственных отчетах предприятий встречается целый ряд курьезных записей, например: по такой крупной расходной статье в каменноугольном предприятии, как „кремень“, показана рабочая сила, но отсутствуют израсходованные материалы; по графе „взрывчатые материалы“ показана рабочая сила, в то время как должны быть показаны именно и только материалы. Благодаря отсутствию твердой технической номенклатуры для всех предприятий АИК „Кузбасс“ т. е. перечня расходных статей, построенных в порядке постепенного развития производственного процесса, трудно сопоставить себестоимость тонны продукции между отдельными предприятиями АИК „Кузбасс“, трудно сделать анализ себестоимости продукции. Кроме того калькуляция себестоимости запаздывает на очень большой срок, благодаря чему хозяйственникам приходится работать вслепую.

Правление АИК „Кузбасс“, выработав техническую номенклатуру, охватывающую все производственные стадии, вводит систему ежемесячного производственного отчета, детально расписанного и вычлочно оттеняющего все расходные статьи, составляющие себестоимость продукции. Кроме того, правление АИК считает крайне необходимым ввести с начала операционного года повседневной учет себестоимости, дабы руководители работ на предприятиях могли иметь беспрерывный учет своей работы, которая в общем по предприятию вылетит в себестоимость тонны угля за каждый прошедший день. Означенный учет заключается в суммировании расходов по зарплате, материалам и проч. и дает возможность административно-техническому персоналу предприятия при анализе ежедневной себестоимости: а) упростить руководство работой; б) отразить недостатки прошлого дня; в) регулировать ежедневно работу в ту или иную сторону в зависимости от ежедневного расхода сумм и снестности работы и г) сообразоваться с установленной твердой сметной ценой на тонну угля. Чрезвычайно большим вопросом для АИК „Кузбасс“ является неорганизованность учета рабочей силы. Каждому трудящемуся, вероятно, известна вся тяжесть выяснения пропущенных упряжек, неправильно подсчитанных выходов

и как следствие — неправильное определение зарплаты. Кроме этого ведущий учет рабсилы не дает возможности в любой момент выяснять наличие рабсилы. В этом отношении правление АИК принимает решительные меры и вводит систему учета рабочей силы по методам, блестяще себя оправдавшим, в долготелней горной практике Донбасса.

Сущность этой системы сводится к перекрестному контролю всех сведений о наличии рабочей силы.

Рапорта десятников, журнал ламповой, табеля и прочие документы первично-счетного характера, ведущиеся разными лицами, но учитывающими один и тот же объект—рабочую силу, должны быть точно увязаны и давать в результате один и те же сведения. Пропуск в одном сведении будет скорректирован записью в другом.

Эта система дает возможность ежедневно определять наличие рабсилы не только на предприятии в целом, но и по пластам, шахтам и отделам; дает возможность точно определить заработок каждого трудящегося; дает возможность администратору маневрировать рабсилой для целесообразного ее использования.

Правлением АИК „Кузбасс“—в данное время проводится большая работа по инвентаризации имущества на всех предприятиях. Взоры за все время существ-

ования АИК „Кузбасс“ войдет в новый операционный год с точным выверенным наличием своего имущества.

Вопросом ближайших дней стоит проведение в полном объеме точного учета материалов, потому что анализ отчетов по расходу таковых дает вывод, говорящий далеко не в пользу рационального использования материалов и только при точном учете материальных ценностей можно установить количество необходимых предприятий материалов и расход их на производственные операции.

Вышереченные задачи, стоящие перед Правлением АИК „Кузбасс“, могут быть проведены исключительно при поддержке широкой рабочей общественности. Дать стране здоровый, нормальный и полный баланс, своевременно отчитываясь в своей работе,—задача поставленная перед АИК „Кузбасс“ и выполнение ее, по второму, возможно при дружном содействии широкой трудящейся общественности, путем жесткой, но деловой критики и деловых предложений и энергичной работы работников мест в деле проведения требований, влекущих целесообразностью и пользой для общего дела—возрождения народного хозяйства путем социалистического накопления.

Б. О. Рубанчик.

# ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ.

## НОВОСТИ ДНЯ.

### БАЛЛАСТИРОВКА УЛИЦ.

ОМХ намерен провести большие работы по балластировке улиц. В частности, от исполкома обрфинотдела улицы будут засыпаны галькой.

### ОРГАНИЗАЦИЯ ЖИЛИЩНОЙ КООПЕРАЦИИ.

Для избежания жилищного кризиса работникам округа, земуправлению прорабатывается вопрос об организации жилищной кооперации. 1-го сентября по вопросу о ликвидации жилищного кризиса созывается общее собрание служащих сбрузу, госсельсклада, сельхозаредита, профсоюза работников.

### СКОЛЬКО ПРИБЫВАЕТ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ.

Ежедневно в Щегловск прибывает до 30—40 переселенцев. Часть из них ходит, едущие осматривать землю, многие приезжают самовольно. Для обслуживания переселенцев имеется 4 вагона и фельдшерская. В июне в Щегловский округ прибыло 1822 переселенца и уехало 839.

### ПРИСТУПЛЕНО К ПОСТРОЙКЕ ТРОТУАРОВ.

Намечена постройка 118 саж. тротуаров по Барнаульскому пер. Советской и Красной улиц. Сейчас уже построено 20 с. Все учреждения Щегловска также приступают к постройке тротуаров.

### СОЗДАНИЕ СЕМЕННОГО ФОНДА.

Возбуждено ходатайство о создании семенного фонда Кузнецкого округа для обеспечения семенным материалом переселенцев. Ходатайство вызвано тем, что в округе поступают заявления переселенцев об оказании им помощи в приобретении семян.

### МЕСТА В ТОМСКИЙ ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ.

Субстрахиссой в Томском терапевтическом институте, с 1-го сентября по 10 мая 1927 г., арендовано 6 коек. Эти койки предоставлены в распоряжение профсоюзом Щегловска. Места распределены следующим образом: для Ленинского рудника, за арендованное время, дается 14 месячных мест, Прокопьевскому руднику—1 место, Кемруднику и Химзаводу—2,1 место оставлено в распоряжении окрстрахиссы.

## ПРОФКЛУБ.

### „Василиса Мелентьева“.

В воскресенье, 22 августа, артистами драмы была поставлена пьеса „Василиса Мелентьева“. О содержании пьесы и ее авторе распространяться не следует. Вероятно, только одно, что во время постановки „Василиса Мелентьева“, Островский в гробу перевернулся (если там можно вообще перевертываться).

В постановке не было Иоанна Грозного, а был, довольно преклонных лет, шамкающий добродушный старец, с горбленой фигурой, в косюме не то магнетина, не то монаха. Где же тот взгляд и суровость Иоанна Грозного, от которого дрожали бояре? (По крайней мере это мы знаем из истории). Его не было. Роль исполнителем была недостаточно проработана.

Сравнительно, верно пересказала тип „Царицы Анны“ т. Т., но эта роль была исполнена не артисткой драмы, а любительницей, членом драмкружка нашего клуба.

В общем ничего, кроме беспорядка, неудовлетворенности и возмущения зрителя постановкой „Василиса Мелентьева“, постановка не дала. Публика, купившая билеты не была обеспечена местами (билетов было продано сверх нормы). Таким образом, даже в отношении выколачивания средств „артисты драмы“ полностью использовали культурную голодовку обязательца. Некоторым членам клуба маленький совет—не принимать участие в подобных постановках желающих „артистов драмы“.

Завезим же „артистам драмы“ посоветуем блистать своими талантами гденибудь, но не в городе Щегловске. Ии.

### Результаты медосмотра.

Проведенный медосмотр детей, работавших летом на химзаводской детплощадке, дал очень интересные результаты. Если сравнить августовский медосмотр с осмотров проведенным весной, то получится существенная разница.

Так, весной количество здоровых детей, по отношению к общему количеству освидетельствованных, достигало только 21% процента. За лето этот процент повысился до 31-го. Малокровных весной было 74 человека, сейчас 54 ч.

Детей с увеличенными железами было 83 чел.—стало 44 ч. (Это уже большое достижение). Все эти цифры говорят за то что летнее пребывание детей на площадке не прошло бесследно. Солнце, воздух и вода закаляли и оздоровили ребенка.

Характерен еще такой пример: весной из принимаемых на площадку детей 3,9% страдало глазами болезнями. Стоило только детям переменить окружающую их обстановку и выйти на воздух, как процент глазных заболеваний стал спадать. Сейчас больных глазами 0,8%.

Но это не все: польза привнесенная детплощадкой более обширна. Дети приобрели хорошие навыки личной гигиены, научились следить за своим здоровьем. А. Титова.

### Маленький фельетон.

## „Инициатива“ растет.

(Посвящается Кемеровскому ЦРК).

„В работе Кемеровского ЦРК царит большая безхозяйственность: рабочая копейка не экономится. Делаются ненужные переводки. Возятся фактуры, а не товары“.

(Из корреспонденции работника).

Зав. говорил. Подчиненный слушал.

—Видите ли, голубчик,—объявил зав. особенно вразумительно и строго:—я не люблю так работать. Мне другое нужно, мне душа нужна. Инициатива. Чтобы кипело это, и всякое такое!..

—Эк, тебя прорвало—подумал подчиненный, а вслух ответил:—я понимаю, товарищ, вашу мысль. Очень даже понимаю!

—Да,—продолжал начальник:—скажем, к примеру, я хочу одно сказать. Мне нужны работники с душой. С искоркой этакой. Чтобы казенщины, мертвячины,

ни боже мой! Люблю, знаете ли, такое кипенье.

Последняя фраза сопровождалась широким, всеобъемлющим жестом, обозначающим кипенье).

—Так вот, прошу вас: больше инициативы. Чтобы все двигалось, чтобы нашу работу видели.

Много говорил зав. и когда подчиненный уходил, все еще добавлял:—

—Инициативы, голубчик, побольше. Инициативы. Это главное.

А подчиненный, отступая к двери, повторял:—

—Повишаю, товарищ, ваши дела. Очень конкретно понимаю. Подчиненный, в свою очередь, объявлял своим подчиненным.

—Больше инициативы. Двигать дело. Не застывать. Чтобы видели работу...

### Работа „кипит“.

Кемеровский ЦРК действовал, должно быть, по такому же рецепту. Работа кипела. Зав. складом ЦРК (склад на

## ФИЗКУЛЬТУРА.

### На окружном соревновании.

На днях—финальным футбольным матчем было закончено окружное соревнование по легкой атлетике и спортивному.

Начало соревнования было приурочено к празднованию пятилетия Красного Спортивного Интернационала. 15 августа и ознаменовалось парадом и митингом в городе.

19-го, на торжественном заседании в рабклубе Химзавода, были объявлены результаты и розданы призы победителям. По легкой атлетике из мужчин, уже выступавших в состязаниях ранее, первое место занял коллектив Кемерово, получивший переходный приз—Красное знамя. Второе место занял коллектив Ленинска и третье—коллектив УТК.

Из мужчин-новичков первое место занял коллектив Кемерово, получивший переходный приз—бюст Ленина. На втором месте Химзавод, на третьем—Прокопьевск.

Из женщин „старичков“ первое место занял коллектив Ленинска, второе—коллектив Кемерово.

Из женщин-новичков на первом месте Химзавод, на втором—Прокопьевск. (Женскими коллективами такие же призы, как и мужчинам).

Первое место по шестиборью заняли из мужчин—тов. Иогеранто (коллектив Кемерово); из женщин—новичек—тов. Бородина (коллектив Химзавода). По баскетболу. Оба первых места (мужское и женское) заняли команды Ленинского рудника, получившие переходные призы—статуэтка К. Маркса.

Результаты футбольного розыгрыша и лучшие достижения по отдельным видам легкой атлетике проработаются.

По техническим обстоятельствам, розыгрыш первенства по футболу несколько затянулся и поэтому соревнование фактически еще нельзя считать законченным. А. С.

## В Адмтделе.

### На кого наложены взыскания.

Административные взыскания за 26 августа, были наложены на тр-н: Лялина В. П. (5 рублей), Карякина С. А. (10 рублей), Гавдохина И. Я. (3 руб.), Дурочкова И. С. (2 рубля) и Баранова М. С. (3 рубля).

### По адресному столу.

За 26 августа прибыло в Щегловск 33 человека, убыло 15 чел. Рождений в ЗАГСе зарегистрировано 4 и смертей—7.

## Что случилось.

### За хулиганство.

В столовую „Нарпита“ в пьяном виде зашел черкежник Комкова Волгусов Стал ругаться нецензурными словами Волгусов задержан.

## Читатель пишет.

### Для кого эта столовая?

Есть напротив адмтдела—столовая паевого общества нарпита. Непонятно на кого столовая рассчитана. Порция бифштекса стоит 75 коп. (Плотно закусить, вероятно, нужно не менее 2 рублей). Пойдет ли рабочий в эту столовую? А.

левом берегу) дает распоряжение:

—Перевезите с правого на левый мук, вино и подобные грузы. Через день груз обратно на правый.

Возчики несколько дней гари хтели по улицам („главное, чтобы инициатива“). Таким образом было перевезено около тысячи пудов.

Проявляя инициативу, этот же зав. складом сдал возчикам фактуры, но не выдал товары. Возчики расписались, а товара нет.

—Везите фактуры, отвечает зав. складом.

—За товаром приедете, в другой раз. Главное, чтобы работа кипела! Привезают возчики фактуры, а магазин № 1 еще и товар требует (что тут будешь делать?)

Зав. магазином ЦРК № 3 от зав. складом не отстает. Принимает товар, но не выдает расписок. Вешает полученную олефу, говорят нет 13 килограмм. Когда олефу здесь же перевешивают—оказывается, олефа полувена полностью.

Словом, инициатива растет. Инициатива шарится. Она принимает угрожающие размеры.

Зат.

## НАУКА И ТЕХНИКА.

### Полет на луну.

Американец Годдард летит на луну. Удастся ли его замысел? Возможен ли полет на луну?

Как только человек получил возможность подняться на воздух, он стал мечтать о полете на звезды, входящие в состав нашей планетной системы.

Мечту о полете, хотя бы на самую близкую к земле звезду—спутник земли—луну, повидимому, хотят осуществить. Немного из истории межпланетного путешествия.

Еще в 1903 году русский ученый Циолковский в журнале „Научное обозрение“ доказывал, что на планеты попасть человеку можно, и лучшим способом перевезения с земли на планету служит ракета.

Не так давно немецкий ученый профессор Герман Оберт и американец профессор Едларского университета в Борчестере (Северо-Американские Соединенные Штаты) Р. Г. Годдард выступили одновременно с проектом полета на луну.

Каждый из них предлагал своеобразные формы ракет, оборудованных всеми необходимыми приспособлениями. Первые проекты этих профессоров казались ракет без людей, которые должны совершить пробный полет на луну (на которой и должны произойти взрывы при срабатывании ракет, наполненных порохом, с поверхностью луны).

Недавно по всем газетам мира прокатилось сообщение, что профессор Годдард решил, не пробуй ракеты, наивенной пороком, совершить полет в ракете лично вместе с 10 спутниками.

Подробности устройства ракеты профессора Годдарда пока еще неизвестны. Известно только, что ракета профессора Годдарда состоит из нескольких снарядов, заключенных один в другой. Выстрел ракеты будет произведен с земли, причем первоначальная скорость ракеты будет равна 11 1/2 встам в секунду. За пределами земной атмосферы ракета будет путем последовательных взрывов увеличивать скорость своего движения. Сила взрывов, по мнению Годдарда, будет вполне достаточна, чтобы провести ракету в сферу притяжения луны.

Возможен ли полет на луну? Неоднократно, что такой полет—невозможен.

Во-первых: при падении ракеты, ее скорость в 11 с половиной вест в одну секунду вызовет громадное сопротивление в человеческом организме и может даже его смять в лепешку.

При вылете ракеты в межпланетное пространство сила тяготения земли, к которой приворотно человеческое тело, отпадет. Тут возможно: или разрыв человеческого организма, или, в крайнем случае,—разрыв вен и сердца.

Вылетев за атмосферу земли, ракета вместе с содержимым в ней, если не разорвется, то может наткнуться на один из миллионов межпланетных камней и расщепиться.

Затем расчеты профессора Годдарда попутно на луну могут не оправдаться потому, что расстояние луны от земли определяется разными учеными по разному. Оно колеблется от 360.000 вест до 420.000 и малейшая неточность в вычислениях при пуске ракеты вызовет или пролет ее мимо луны и сферы лунной атмосферы, или еще что-либо в этом роде.

Предположим, что ракета прибыла на луну. По сведениям, которые имеются в распоряжении астрономов, на луне атмосфера сильно разрежена. Для существования человека на ней нет никаких возможностей. На луне нет ни воды, ни воздуха. От этого там днем (а день на луне тянется две недели)—страшная жара, более 100 градусов тепла, а ночью—тоже две недели—страшный холод—более 100 градусов мороза. При выходе из ракеты путешественники на луну в силу этого немедленно погибнут.

Смелый полет профессора Годдарда и 10 межпланетных чудачков можно назвать просто сумасбродным чудачеством.

Перед полетом ракеты на луну надо ожидать сообщения подробностей полета, как это предполагает сделать Годдард. Может быть, им найдены возможности предотвратить все перечисленные выше опасности полета.

Если он полетит на луну, то интересно: как он оттуда возвратится и когда?

### Работа вагоновожатых.

В Москве произведены любопытные исследования работы вагоновожатых. Они выяснили, что больше всего утомляется утренняя смена. Причина заключается в том, что рабочие предпочитают спать до последней минуты и затем, поторопившись завтракать, идут на работу. Благодаря этому в утренней смене замечается плохое питание и недосыпание. Относительно количества несчастных случаев замечено, что меньше всего их бывает по пятницам. Самым опасным днем является понедельник. Объясняется это тем, что рабочий еще не успев оправиться с воскресных развлечений, обычно затягивающихся до поздней ночи.

Задача рабкоров—клеймить злостных прогульщиков позором через газету. Выполнийте эту задачу!

## По нашему округу.

### Когда исполнят просьбу крестьян.

В феврале месяце с. г. крестьяне села Борисова, Ленинского района, привезли в Ленинскую пожарную команду пожарную машину для ремонта.

Машину прочистили, а так как рукавов годных у ней не было, то бригадир команды Бабкин дал борисовцам вышедшей рукой своей машины, а у крестьян взял деньги на покупку им нового рукава.

И вот с тех пор деньги, взятые у борисовцев, полеживает у Бабкина, а рукавов все нет. Раку нужно расследовать это дело и прекратить такие явления.

Здесьний.

### Для милого дружка и сережка из ушка.

Преправления Зарубинской маслоартели, Топкинского района, Хапилова Григория взял из домзак на поруки, якобы для службы в маслоартели, своего друга Зарубина Степана.

Зарубина из домзак отпустили, в маслоартели он не работает, а работает по домашнему хозяйству, получая за это артельные деньги.

Мы думаем, что заинтересованные органы прекратят такое расходование денег и Хапилова привлекут к ответственности.

Кривва.

**РАБКОР! Каким бы рабчич, наковы их запросы? Пиши об этом.**

Ответственный редактор  
Е. А. ГОЛОВА.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

### Обязательное постановление № 65

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск.

23 августа 1926 года.

О порядке прописки граждан в сельских местностях.

В целях установления и учета лиц, временно проживающих в сельских местностях Кузнецкого округа, Кузнецкий окрисполком на основании постановления СНК РСФСР, от 28 апреля 1925 года и инструкции НКВД № 370, от 6 июня 1925 г., руководствуясь постановлением ВЦИК и СНК, от 27 июля 1922 года ПОСТАНОВИЛ:

1. В двухнедельный срок со дня опубликования сего постановления, произвести учет в сельских местностях округа всех лиц, временно проживающих и работающих в сельских хозяйствах как-то: служащие, кустари, учителя и т. д. по спискам указанных выше сего.

2. Учет лиц, указанных категорий в п. 1, а также и вновь прибывающих и уходящих, производится сельсоветом с помощью, а при явлении соответствующих документов, подтверждающих личность прибывающего.

Примечание: Для прописки прибывающего необходимо предъявление одного из следующих документов:  
а) Удостоверение личности формы — общереспубликанского масштаба.  
б) Актовая (или старая метрическая) выписка о рождении или браке.  
в) Расчетная книжка или другое удостоверение с места работы или службы.  
г) Членский билет профессионального союза и  
д) Другие документы, удостоверяющие личность прибывающего.

При отсутствии каких-либо документов допускается временная прописка, на срок не позднее 3-х месяцев по письменному заявлению прибывающего. В течение коего срока прибывший обязан представить документ, из перечисленных выше.

3. Прописка и выписка производится сельсоветами путем записи в регистрационную книгу по установленной форме.

Примечание: Выписка производится путем заявки выбывающего или владельца квартиры, не позднее 2-х недель с момента выбытия.

4. Лица, нарушившие настоящее постановление, подлежат ответственности в административном порядке в размере штрафа до 25 рублей.

5. С изданием сего постановления в 3-хдневный срок административному отделу выработать форму книг по учету и предоплате местам.

6. Наблюдение за исполнением сего постановления возлагается на органы милиции, райки и сельсоветы.

7. Право вложения административных на лиц виновных в нарушении сего постановления предоставляется Райисполкомом в пределах предоставленных законом размеров.

Зампредокрисполкома Попов.

Секретарь Иванов.

## НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки—залог бесперебойного получения газеты.

подписка принимается с 9 до 3 ч. в каторе редакции.

Спешите подписаться!

## ТИПОГРАФИЯ

Изд. газ. „КУЗБАСС“

г. Щегловск, кв. 10, место 10.

## ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на исполнение всевозможных типографских и переплетных работ, как-то: бланки, книги, листовки, плакаты, афиш и проч.

Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.